

उत्तर प्रदेश विधान सभा

(द्वितीय सत्र -2022)

मंगलवार, 29 भाद्रपद, शक संवत् 1944

22 सितम्बर, 2022

कुल प्रश्न - 126

1 श्री प्रसन्न कुमार (शामली):

खेल एवं युवा कल्याण :- क्या खेल मंत्री बताने की कृपा करेंगे कि जनपद शामली में स्वीकृत खेल स्टेडियम हेतु भूमि आवंटित कर दी गयी है? यदि हां, तो क्या सरकार उक्त का विवरण सदन के पटल पर रखेगी? यदि नहीं, तो क्यों ?

2 श्री राजेश चौधरी (मांट):

कृषि विपणन :- क्या मुख्य मंत्री बताने की कृपा करेंगे कि जनपद मथुरा की विधानसभा क्षेत्र मांट के नौहझील में मंडी ना होने के कारण किसानों को अपनी फसल बेचने हेतु अलीगढ़ जाना पड़ता है? यदि हां, तो क्या सरकार उक्त क्षेत्र में मंडी समिति स्थापित करवायेगी? यदि नहीं, तो क्यों?

3 श्री तेजपाल सिंह नागर (दादरी):

औद्योगिक विकास :- क्या मुख्य मंत्री बताने की कृपा करेंगे कि जनपद गौतमबुद्धनगर के ग्रेटर नोएडा विकास प्राधिकरण व यमुना औद्योगिक विकास प्राधिकरण में स्थानीय युवा एवं युवतियों के लिए 40 प्रतिशत आरक्षण निर्धारित है? यदि हां, तो क्या सरकार जनपद गौतमबुद्धनगर के ही नोएडा विकास प्राधिकरण में भी यमुना एवं ग्रेटर नोएडा की तरह उक्त आरक्षण सुनिश्चित करायेगी? यदि हां, तो कब तक? यदि नहीं, तो क्यों?

4 श्री तेजपाल सिंह नागर (दादरी):

औद्योगिक विकास :- क्या मुख्य मंत्री बताने की कृपा करेंगे कि जनपद गौतमबुद्धनगर में बायर्स (क्रेता) के फ्लैटों की रजिस्ट्री बिल्डर्स तथा ग्रेटर नोएडा विकास प्राधिकरण के मध्य धनराशि देनदारी के कारण रजिस्ट्री नहीं हो रही हैं? यदि हां, तो क्या सरकार उक्त का समाधान कराकर उक्त रजिस्ट्री करायेगी? यदि हां, तो कब तक? यदि नहीं, तो क्यों?

5 **श्री तेजपाल सिंह नागर (दादरी):**

औद्योगिक विकास :- क्या औद्योगिक विकास मंत्री बताने की कृपा करेंगे कि जनपद गौतमबुद्धनगर के ग्राम वैदपुरा माजरा में खसरा सं0216 व217 पर नाटिफाइड ऐरिया में ग्रेटर नोएडा विकास प्राधिकरण के कर्मचारी व अधिकारियों की मिली भगत से अवैध निर्माण किया जा रहा है? यदि हां, तो क्या सरकार उक्त अवैध निर्माण को हटवाने की कार्यवाही करेगी? यदि हां, तो कब तक? यदि नहीं, तो क्यों?

6 **श्री मोहन वर्मा (हाटा):**

व्यवसायिक शिक्षा एवं कौशल विकास :- क्या व्यावसायिक शिक्षा मंत्री बताने की कृपा करेंगे कि जनपद कुशीनगर के विधानसभा क्षेत्र हाटा के भलुआ गांव में दस करोड़ रुपये की लागत से स्थापित आईटीआई कॉलेज पडरौना (आईटीआई) कॉलेज से संबद्ध कर दिये जाने से छात्रों को पठन पाठन के लिए 40 कि०मी० दूर स्थित पडरौना शहर के आईटीआई कॉलेज में जाना पड़ता है? यदि हां, तो क्या सरकार छात्रों के भविष्य को देखते हुए नए सत्र में दाखिला ले रहे छात्रों को उसी कॉलेज में पठन-पाठन कराने पर विचार करेगी? यदि नहीं, तो क्यों?

7 **श्री राम फेरन पाण्डेय (श्रावस्ती):**

कृषि विपणन :- क्या कृषि मंत्री बताने की कृपा करेंगे कि जनपद श्रावस्ती के विधान सभा क्षेत्र श्रावस्ती में कस्बा इकौना में सब्जी मण्डी बीच बाजार में स्थापित होने से प्रतिदिन घण्टो-घण्टो जाम की स्थिति बनी रहती है जिससे आने-जाने वाले यात्रियों को काफी कठिनाई होती है? क्या सरकार उक्त सब्जी मण्डी को बाजार से अन्यत्र स्थापित करने पर विचार करेगी? यदि नहीं, तो क्यों?

8 **श्री जयप्रकाश अंचल (बैरिया):**

खेल एवं युवा कल्याण :- क्या खेल मंत्री बताने की कृपा करेंगे कि जनपद बलिया में विधान सभा क्षेत्र बैरिया में मिनी स्टेडियम बनाये जाने हेतु सरकार कोई कार्य योजना बनायेगी? यदि नहीं, तो क्यों?

9 श्री मनीष असीजा (फिरोजाबाद):

उद्यान :- क्या उद्यान मंत्री बताने की कृपा करेंगे कि जैविक खेती को बढ़ावा देने के लिये जैविक फल/सब्जियों की पैदावार करने वाले किसानों को जनपदवार चिन्हित/सूचीबद्ध करते हुये उनके जनपद, तहसील एवं ब्लाक स्तर पर बिक्री (विपणन) केन्द्रों की स्थापना करने एवं प्रचार-प्रसार करते हुये जैविक सब्जियों के उत्पादों एवं खरीदारों के मध्य बाजार निर्मित करने पर सरकार विचार करेगी? यदि नहीं, तो क्यों?

10 श्री मनीष असीजा (फिरोजाबाद):

समाज कल्याण :- क्या समाज कल्याण मंत्री बताने की कृपा करेंगे कि अनुसूचित जाति/अनुसूचित जनजाति के विरुद्ध हत्या के अपराध में पीड़ित को 5000 रुपये प्रतिमाह दिलाये जाने हेतु केन्द्र सरकार की नियमावली में प्राविधान है? यदि हाँ, तो क्या सरकार उक्त प्रावधान के अन्तर्गत प्रदेश में पीड़ितों को 5000 रुपये प्रतिमाह दिलाये जाने पर विचार करेगी? यदि नहीं, तो क्यों?

11 श्री राजपाल सिंह बालियान (बुढ़ाना):

कृषि :- क्या कृषि मंत्री बताने की कृपा करेंगे कि प्रदेश में उ०प्र० राज्य बीज प्रमाणीकरण संस्थान द्वारा गेहूँ के बीज में मिश्रित प्रजातियों के बीज की मिलावट कर किसानों को विक्रय किये जाने से गेहूँ के उत्पादन तथा गुणवत्ता में कमी आ रही है? क्या सरकार उक्त के रोकथाम हेतु कोई कार्य योजना बनायेगी? यदि हां, तो कब तक? यदि नहीं, तो क्यों?

12 श्री जवाहर लाल राजपूत (गरौठा):

राज्य सम्पत्ति :- [मा० सदस्य द्वारा वापस लिया गया।]

13 श्री जवाहर लाल राजपूत (गरौठा):

समाज कल्याण :- क्या समाज कल्याण मंत्री बताने की कृपा करेंगे कि जनपद उन्नाव की असोहा ब्लाक की ग्राम पंचायत अभूषा के ग्राम सैदपुर में कतिपय लोगों की रोकथाम गयी वृद्धा पेंशन को बहाल करने विषयक प्रश्नकर्ता का पत्र ख-6 सं० 833497, दिनांक 31 मई, 2022 उन्हें प्राप्त हुआ है? यदि हां, तो उक्त पत्र पर अब तक क्या कार्यवाही की गई है? यदि नहीं, तो क्यों?

14 श्री हर्षवर्धन बाजपेयी (इलाहाबाद उत्तर):

औद्योगिक विकास :- क्या औद्योगिक विकास मंत्री बताने की कृपा करेंगे कि प्रदेश में

डिफेंस कॉरिडोर बनाए गए है? यदि हां,तो वर्तमान मे किन जिलों में रक्षा से संबंधित कितने नए प्रोजेक्ट कितनी लागत से लगाये गये है?क्या सरकार उक्त का विवरण सदन के पटल पर रखेगी?यदि नहीं,तो क्यों?

15 **इंजी0 बृजेश कटेरिया (किशनी):**

समाज कल्याण :- क्या समाज कल्याण मंत्री बताने की कृपा करेंगे कि जनपद मैनपुरी में राष्ट्रीय पारिवारिक लाभ योजना के अन्तर्गत वर्ष 2018 से 01 अप्रैल,2022 तक कुल कितने लोगों को इस योजना से लाभान्वित किया गया है?क्या सरकार उक्त का विवरण सदन के पटल पर रखेगी?यदि नहीं,तो क्यों?

16 **श्री प्रभुनारायण सिंह यादव (सकलडीह):**

खेल एवं युवा कल्याण :- क्या खेल मंत्री बताने की कृपा करेंगे प्रदेश में खेल व खिलाडियों को बढ़ावा देने के लिए प्रत्येक विकास खण्ड में स्टेडियम का निर्माण कराने पर सरकार विचार करेगी?यदि नहीं,तो क्यों?

17 **श्री मनीष असीजा (फिरोजाबाद):**

समाज कल्याण :- क्या समाज कल्याण मंत्री बताने की कृपा करेंगे कि प्रदेश में पात्र वृद्धावस्था पेंशन धारकों को अप्रैल, 2022 से पेंशन अनुदान राशि प्रदान नहीं हो रही है? यदि हाँ, तो क्या सरकार उक्त पात्र वृद्धावस्था पेंशन धारकों को पेंशन धनराशि का भुगतान कराएगी ? यदि हाँ, तो कब तक ? यदि नहीं, तो क्यों ?

18 **श्री मनीष असीजा (फिरोजाबाद):**

पिछड़ा वर्ग कल्याण एवं दिव्यांगजन सशक्तिकरण :- क्या दिव्यांग जन सशक्तिकरण मंत्री बताने की कृपा करेंगे कि कृपा करेंगे कि दिव्यांगजनों से शादी करने पर प्रोत्साहन पुरस्कार योजना के अंतर्गत लाभार्थियों को सब रजिस्ट्रार कार्यालय में रजिस्टर्ड करना अनिवार्य है जबकि मुख्यमंत्री सामूहिक विवाह योजना, समाज कल्याण, अल्प संख्यक कल्याण एवं पिछड़ा वर्ग कल्याण विभागों द्वारा संचालित शादी अनुदान योजनाओं में शादी रजिस्टर्ड होना अनिवार्य नहीं है? यदि हाँ, तो क्या सरकार दिव्यांगजनों से शादी करने पर प्रोत्साहन पुरस्कार योजना के अंतर्गत दिव्यांगजनों के लिए अन्य विवाह योजना में शादी अनुदान हेतु सब रजिस्ट्रार कार्यालय में शादी रजिस्टर्ड कराये जाने की अनिवार्यता समाप्त करने पर विचार करेगी ? यदि नहीं, तो क्यों ?

19 **श्री मनीष असीजा (फिरोजाबाद):**

खादी एवं ग्रामोद्योग :- क्या खादी एवं ग्रामोद्योग मंत्री बताने की कृपा करेंगे कि जनपद फिरोजाबाद में माटीकला की परम्परागत कला एवं कारीगरों को चिन्हित कराकर सरकार उन्हें मिट्टी खनन के पट्टे प्रदान करेगी ? यदि हाँ, तो कब तक ? यदि नहीं, तो क्यों ?

20 **श्री मनीष असीजा (फिरोजाबाद):**

समाज कल्याण :- क्या समाज कल्याण मंत्री बताने की कृपा करेंगे कि प्रदेश में अनुसूचित जाति/जनजाति के अध्ययनरत छात्र/छात्राओं की संख्या के सापेक्ष प्रदेश में संचालित राजकीय/सहायता प्राप्त संस्थानों में स्वीकृत सीटों की संख्या कम होने से व्यवसायिक पाठ्यक्रमों/अन्य पाठ्यक्रमों में पढ़ने के इच्छुक एससी/एसटी वर्ग के गरीब मेधावी छात्र/छात्राएँ वित्तहीन संस्थानों में अत्याधिक बड़ी धनराशि का अग्रिम शुल्क नहीं भर पाने के कारण अपनी आगे की पढ़ाई जारी रखने से वंचित रह जाते हैं ? यदि हाँ, तो क्या सरकार वित्तहीन शिक्षण संस्थानों में पूर्व की भांति निःशुल्क प्रवेश की सुविधा प्रदान करने पर विचार करेगी ? यदि नहीं, तो क्यों ?

21 **श्री मनीष असीजा (फिरोजाबाद):**

कृषि :- क्या कृषि मंत्री बताने की कृपा करेंगे कि जनपद फिरोजाबाद में प्रधानमंत्री किसान सम्मान निधि योजना के अंतर्गत जनपद फिरोजाबाद में कुल कितने पात्र किसानों को चिन्हित किया गया है तथा इनमें से कितने किसानों को वर्तमान तक सम्मान निधि प्राप्त नहीं हुयी है ? क्या सरकार उक्त का विवरण सदन के पटल पर रखेगी? यदि नहीं, तो क्यों?

22 **डा० राकेश कुमार वर्मा उर्फ डा० आर० के० वर्मा (रानीगंज):**

आबकारी एवं मद्य निषेध :- क्या आबकारी मंत्री बताने की कृपा करेंगे कि जनपद प्रतापगढ़ में वर्ष 2014 से दिनांक 22.04.22 तक कितनी मात्रा में अवैध शराब व केमिकल्स की बरामदगी हुई है? क्या सरकार यह बताएगी कि उक्त प्रकरणों से संबंधित शराब माफियाओं पर कोई कार्रवाई की गई है? यदि हां, तो क्या सरकार उक्त का विवरण सदन के पटल पर रखेगी? यदि नहीं, तो क्यों?

23 **श्री जगदीश नारायण (जफराबाद):**

खेल एवं युवा कल्याण :- क्या खेल मंत्री बताने की कृपा करेंगे कि जनपद जौनपुर में पूर्व निर्मित बनपुरवा स्टेडियम जलालपुर तथा ब्लाक धर्मापुर में प्रस्तावित स्थल पर स्टेडियम निर्माण कराने की सरकार की कोई कार्य योजना है? यदि हां, तो क्या सरकार उक्त का विवरण सदन के पटल पर रखेगी? यदि नहीं, तो क्यों?

24 श्री अवधेश प्रसाद (मिल्कीपुर):

व्यवसायिक शिक्षा एवं कौशल विकास :- क्या प्रावधिक शिक्षा मंत्री बताने की कृपा करेंगे कि जनपद अयोध्या में हरेन्टिन विभाग स्थिति सिधौरा गांव में आई0टी0आई0 कालेज खोलने की स्वीकृति कब हुई थी? क्या सरकार यह भी बतायेगी कि उक्त कालेज में पठन-पाठन का काम प्रारम्भ हो गया है? यदि हां, तो अब तक कितने बच्चों का प्रवेश हुआ? यदि नहीं, तो क्यों?

25 श्री अवधेश प्रसाद (मिल्कीपुर):

समाज कल्याण :- क्या समाज कल्याण मंत्री बताने की कृपा करेंगे कि जनपद अयोध्या विकास क्षेत्र मिल्कीपुर में ग्राम मुंगीसपुर में वर्ष 2017 में तैयार राजकीय आश्रम पद्धति विद्यालय का संचालन सरकार करायेगी? यदि हां, तो कब तक? यदि नहीं, तो क्यों?

26 श्री रवि शर्मा (झांसी नगर):

खेल एवं युवा कल्याण :- क्या खेल मंत्री बताने की कृपा करेंगे कि भारत सरकार की खेलो इण्डिया एक जनपद एक खेल योजना के अन्तर्गत प्रदेश के 75 जनपदों में खेलो इण्डिया सेन्टर्स की स्थापना कराये जाने की योजना है? यदि हां, तो क्या सरकार वित्तीय वर्ष 2022-23 में झांसी महानगर में खेलो इण्डिया सेन्टर्स की स्थापना कराये जाने पर विचार करेगी? यदि नहीं, तो क्यों?

27 श्री मूल चन्द्र सिंह (माधोगढ़):

सूक्ष्म, लघु एवं मध्यम उद्यम :- क्या औद्योगिक विकास मंत्री बताने की कृपा करेंगे कि जनपद जालौन के अंतर्गत कोंच औद्योगिक क्षेत्र की ध्वस्त सड़के एवं नालियों का पुनर्निर्माण सरकार कराएगी? यदि हां, तो कब तक? यदि नहीं, तो क्यों?

28 मौ0 फहीम इरफान (बिलारी):

समाज कल्याण :- क्या समाज कल्याण मंत्री बताने की कृपा करेंगे कि प्रदेश में जाति प्रमाण पत्र सम्बंधी प्रकरणों में शासनादेश संख्या 428/ 26- 03- 2011, दिनांक 27-1- 2011 द्वारा मंडलायुक्त की अध्यक्षता में गठित मंडलीय अपीलीय फोरम के निर्णय के विरुद्ध शासन स्तर पर कहीं अपील करने का पीड़ित को अधिकार है? यदि हां, तो क्या सरकार अपील का स्थान तथा प्रक्रिया का विवरण सदन के पटल पर रखेगी? यदि नहीं, तो क्यों?

29 श्री राम फेरन पाण्डेय (श्रावस्ती):

कृषि :- क्या कृषि विपणन मंत्री बताने की कृपा करेंगे कि जनपद श्रावस्ती के विधान सभा क्षेत्र श्रावस्ती में बौध्द परिपथ पर स्थित इकौना कस्बा में कोई मण्डी समिति नहीं है? यदि हाँ, तो क्या सरकार इकौना अथावा गिलौला में मण्डी समिति बनाने पर विचार करेगी? यदि नहीं, तो क्यों?

30 **डॉ० नीरज बोरा (लखनऊ उत्तर):**

औद्योगिक विकास :- क्या औद्योगिक विकास मंत्री बताने की कृपा करेंगे कि यूपिडा द्वारा लखनऊ-उन्नाव में उद्यम लगाने के लिए प्रस्ताव तथा लाजिस्टिक पार्क के लिए कुल कितने आवेदन प्राप्त हुए हैं, कितनों के आवेदन स्वीकृत,निरस्त अथवा लम्बित है? क्या सरकार लम्बित आवेदनों का निस्तारण करायेगी? यदि हाँ, तो कब तक? यदि नहीं, तो क्यों?

31 **श्री मनीष कुमार उर्फ मन्दू (पडरौना):**

कृषि विपणन :- क्या कृषि मंत्री बताने की कृपा करेंगे कि जनपद कुशीनगर के विधान सभा क्षेत्र पडरौना में बाऊली रेवले क्रॉसिंग से सेवक छपरा बलचुहा ब्रह्म स्थान तक 1.50 कि०मी० पिच रोड का निर्माण लम्बाई मार्ग लम्बाई 1.50 कि०मी०, पडरौना कुबेर स्थान रोड से सरया मन्दिर तक लम्बाई 1.50 कि०मी०, बसडीला चौराहे से कुकराहा नहर तक मार्ग लम्बाई 1.00 कि०मी०, रोआरी रेगुलेटर भुईसोहरा गांव तक मार्ग लम्बाई 1.00 कि०मी० मार्ग का मरम्मत कार्य सरकार करायेगी? यदि हां,तो कब तक? यदि नहीं,तो क्यों?

32 **श्री मनीष कुमार उर्फ मन्दू (पडरौना):**

कृषि विपणन :- क्या कृषि विपणन मंत्री बताने की कृपा करेंगे कि जनपद कुशीनगर के विधान सभा क्षेत्र पडरौना के अन्तर्गत जिला मुख्यालय रवीन्द्र नगर धूष में मण्डी समिति के बाँउण्डीवाँल का निर्माण कराया गया है? परन्तु व्यापारियों की सुविधा हेतु दुकान, व गोदाम का निर्माण नहीं कराया गया है? यदि हां तो क्या सरकार व्यापारियों के हितों को देखते हुए मण्डी समिति में दुकान व गोदाम का निर्माण करायेगी? यदि हां,तो कब तक? यदि नहीं, तो क्यों?

33 **श्री महेंद्र नाथ यादव (बस्ती सदर):**

राज्य सम्पत्ति :- क्या मुख्यमंत्री बताने की कृपा करेंगे कि जनपद लखनऊ के महानगर स्थित सचिवालय कॉलोनी महानगर में पूर्व के निर्मित टाइप 4 के पुराने भवनों को ध्वस्त कर बहु मंजिला आवास में श्रेणी 2 और टाइप 3 के ही आवासों का निर्माण कराया गया है? यदि हाँ, तो क्या सरकार उक्त कालोनी में श्रेणी 4 के आवासों का भी निर्माण कराएगी?

यदि हां, तो कब तक? यदि नहीं, तो क्यों?

34 श्री प्रसन्न कुमार (शामली):

खेल एवं युवा कल्याण :- क्या खेल मंत्री बताने की कृपा करेंगे कि जनपद शामली में खेल स्टेडियम बनाये जाने की सरकार की कोई योजना है ? यदि नहीं, तो क्यों ?

35 श्री बाबूलाल (फतेहपुर सीकरी):

खेल एवं युवा कल्याण :- क्या खेल मंत्री बताने की कृपा करेंगे कि जनपद आगरा के किरावली कस्बा में निर्मित अधूरे मिनी स्टेडियम को समय सीमा निर्धारित कर सरकार पूर्ण करायेगी? यदि हां, तो कब तक? यदि नहीं, तो क्यों?

36 श्री पंकज कुमार मलिक (चरथावल):

कृषि :- क्या कृषि मंत्री बताने की कृपा करेंगे कि प्रदेश के किसानों जो सहकारी/सरकारी बैंकों के के0सी0सी0 कार्ड पर कोरोना काल के ऋण तथा सरकारी बैंकों का ब्याज को माफ करने अथवा ब्याज कि प्रतिपूर्ति करने पर सरकार विचार करेगी? यदि नहीं, तो क्यों?

37 श्री पंकज कुमार मलिक (चरथावल):

कृषि :- क्या कृषि मंत्री बताने की कृपा करेंगे कि जनपद मुजफ्फरनगर में कितनी इकाईया उरर्वक तथा कीटनाशक का उत्पादन कर रही हैं? क्या सरकार उक्त उरर्वक इकाइयों का निरीक्षण गुणवत्ता की जांच कब की गई तथा नतीजा क्या रहा? यदि हां, तो उसका विवरण क्या है? क्या सरकार यह भी बतायेगी कि जनपद मुजफ्फरनगर, शामली, मेरठ, बिजनौर, बुलन्दशहर में किसानों को मानक रहित मिश्रित कीटनाशक बेचे जा रहे हैं? यदि हां, क्या सरकार उक्त की जांच कराकर दोषियों के विरुद्ध कार्यवाही करेगी? यदि हां, तो कब तक? यदि नहीं, तो क्यों?

38 श्री जवाहर लाल राजपूत (गरौठा):

उद्यान :- क्या उद्यान मंत्री बताने की कृपा करेंगे कि जनपद लखनऊ के अलीगंज स्थित राजकीय उद्यान विभाग में स्थायी मालियों को सातवां वेतनमान का जनवरी 2016 से जून 2017 तक का बकाया वेतन का भुगतान किये जाने सम्बन्धी श्री यमुना प्रसाद गुप्ता एवं अन्य अलीगंज, लखनऊ को पत्र दिनांक 03 नवम्बर, 2018 जिला उद्यान अधिकारी, अलीगंज, लखनऊ कार्यालय में प्राप्त हुआ है? यदि हां, तो उक्त पत्र पर अब तक क्या कार्यवाही की गई है? यदि नहीं, तो क्यों?

39 **मौ० फहीम इरफान (बिलारी):**

समाज कल्याण :- क्या समाज कल्याण मंत्री बताने की कृपा करेंगे कि प्रदेश में आयोजित होने वाले शादी व अन्य समारोहों में खाना बर्बाद करने को संज्ञेय अपराध बनाने की योजना सरकार बनाएगी? यदि नहीं, तो क्यों?

40 **मौ० फहीम इरफान (बिलारी):**

समाज कल्याण :- क्या समाज कल्याण मंत्री बताने की कृपा करेंगे कि शासनादेश संख्या- 207 सी. एम./ 26- 3- 2018 समाज कल्याण अनुभाग- 3 लखनऊ, दिनांक 24 जनवरी 2019 के अनुपालन में तहसील- चंदौसी, जिला- संभल से गड़रिया समुदाय की उपजाति धनगर के व्यक्तियों को अनुसूचित जाति संबंधी प्रमाण पत्र जारी हो रहे हैं? यदि हां, तो क्या सरकार बताएगी की उक्त के उपरांत शासनादेश दिनांक 22.04.22 तक कितने अनुसूचित जाति के प्रमाणपत्र उक्त शासनादेश के क्रम में जारी हुए? यदि नहीं, तो क्यों?

41 **मौ० फहीम इरफान (बिलारी):**

हथकरघा एवं वस्त्रोद्योग :- क्या हथकरघा एवं वस्त्र उद्योग मंत्री बताने की कृपा करेंगे कि जिला मुरादाबाद के अंतर्गत नगर-बिलारी एवं उसके निकटवर्ती कस्बा रुस्तमनगर सहसपुर में हैंडलूम के कारोबार में लगे लोगों को रियायती दर पर विद्युत कनेक्शन, सरकारी सूत डिपो व विशेष स्वास्थ्य बीमा जैसी सुविधाएं दी जा रही हैं? यदि हाँ, तो क्या सरकार उक्त का विवरण सदन के पटल पर रखेगी? यदि नहीं, तो क्यों?

42 **श्री वीर विक्रम सिंह (कटरा):**

कृषि :- [02-बुधवार के अतारांकित प्र०सं०-200 के अन्तर्गत स्थानान्तरित।] क्या कृषि मंत्री बताने की कृपा करेंगे कि जी०आर०एस० संख्या 18150190080222 जो सहायक निदेशक किसान गन्ना संस्थान, शाहजहांपुर को स्थानान्तरण नीति के विपरीत करीब 10 वर्षों से कार्यरत होने पर स्थानान्तरण विषयक है प्राप्त हुआ है? यदि हां, तो उक्त पत्र पर अब तक क्या कार्यवाही की गयी है? यदि नहीं, तो क्यों?

43 **श्री जयप्रकाश अंचल (बैरिया):**

समाज कल्याण :- क्या समाज कल्याण मंत्री बताने की कृपा करेंगे कि जनपद जनपद बलिया व मऊ और देवरिया में खरवार जाति अनुसूचित जनजाति के अन्तर्गत आती है परन्तु तहसील द्वारा खरवार जाति का प्रमाण पत्र जारी नहीं किया जा रहा है? यदि हां, तो क्या सरकार उक्त की जांच कराकर खरवार जाति का अनुसूचित जनजाति का प्रमाण

पत्र जारी करायेगी?यदि हां,तो कब तक?यदि नहीं,तो क्यों?

44 श्री अनिल प्रधान (चित्रकूट):

राज्य सम्पत्ति :- क्या मुख्य मंत्री बताने की कृपा करेंगे कि राज्य संपत्ति विभाग के अधीन विष्णुपुरी कॉलोनी, अलीगंज लखनऊ में जीर्ण-शीर्ण भवनों की मरम्मत कई वर्षों से बंद पड़े आवास व रिक्त आवासों को किराए पर दिए जाने की जाँच कराए जाने विषयक प्रश्नकर्ता का पत्र संख्या क-6, नं0- 683849, दिनांक 26 जुलाई, 2022 को राज्य संपत्ति अधिकारी, उत्तर प्रदेश शासन, लखनऊ को प्राप्त हुआ है? यदि हां, तो उक्त पत्र पर अब तक क्या कार्रवाई हुई? यदि नहीं, तो क्यों?

45 श्री पंकज सिंह (नोएडा):

औद्योगिक विकास :- क्या औद्योगिक विकास मंत्री बताने की कृपा करेंगे कि नोएडा प्राधिकरण क्षेत्र में प्रधानमंत्री आवास योजना और मुख्यमंत्री आवास योजना का लाभ नोएडा में निवास करने वाले जरूरतमंद लोगो को नहीं मिलता है? यदि हां, तो उक्त योजना के स्थान पर प्राधिकरण द्वारा कोई आवासीय स्कीम लागू करने पर सरकार विचार करेगी? यदि नहीं, तो क्यों?

46 श्री पंकज सिंह (नोएडा):

औद्योगिक विकास :- क्या औद्योगिक विकास मंत्री बताने की कृपा करेंगे कि नोएडा में चीला रेगुलेटर से महामाया फ्लाईओवर तक निर्माणाधीन एलिवेटेड रोड़ का कार्य सरकार समय सीमा निर्धारित कर पूर्ण करेगी? यदि हां, तो कब तक? यदि नहीं, तो क्यों?

47 श्री पंकज सिंह (नोएडा):

औद्योगिक विकास :- क्या औद्योगिक विकास मंत्री बताने की कृपा करेंगे कि नोएडा के सभी सेक्टरों और गाँवों में विद्युत तारों को भूमिगत करने की सरकार की कोई योजना है? यदि हां, तो क्या? यदि नहीं, तो क्यों?

48 श्री बेचई सरोज (लालगंज):

समाज कल्याण :- क्या समाज कल्याण मंत्री बताने की कृपा करेंगे कि श्री परवेज अली सदस्य विधान परिषद का पत्र संख्या -क-नं0-033455, दिनांक 10.11.2021 का पत्र जो कि श्री संगीता पत्नी स्व0 सूबेदार निवासी बेलऊ जनपद आजमगढ़ को राष्ट्रीय पारिवारिक योजना का लाभ दिलाये जाने विषयक पत्र है जिलाधिकारी ,आजमगढ़ को प्राप्त हुआ है?यदि हां,तो उक्त पत्र पर अब तक क्या कार्यवाही की गई है? यदि नहीं,तो

क्यों?

49 श्री अमिताभ बाजपेई (आर्य नगर):

सूक्ष्म, लघु एवं मध्यम उद्यम :- क्या लघु उद्योग मंत्री बताने की कृपा करेंगे कि यू0पी0 लघु उद्योग निगम लिमिटेड में वर्ष 2008 से दिनांक 29.04.22 तक कितने कोयले की खरीद एवं बिक्री की गयी है, तथा कितना कोयला डिपो में शेष है तथा उक्त कोयला स्टॉक का भौतिक सत्यापन कब किया गया था? क्या सरकार उक्त का विवरण सदन के पटल पर रखेगी? यदि नहीं, तो क्यों?

50 श्री जवाहर लाल राजपूत (गरौठा):

खेल एवं युवा कल्याण :- क्या खेल मंत्री बताने की कृपा करेंगे कि प्रदेश में ग्रामीण स्तर पर खेलों को बढ़ावा देने के दृष्टिगत जनपद उन्नाव के ब्लाक पुरवा की ग्राम पंचायत त्रिपुरारपुर में एक मिनी स्टेडियम बनवाये जाने पर सरकार विचार करेगी? यदि नहीं, तो क्यों?

51 श्री वीर विक्रम सिंह (कटरा):

समाज कल्याण :- क्या समाज कल्याण मंत्री बताने की कृपा करेंगे कि जनपद शाहजहांपुर में 1.4.21 से 30.6.22 तक कितने सामूहिक विवाह के आयोजन किन-किन तिथियों में कहां-कहां सम्पन्न कराये गये तथा विवाहित जोड़ों को क्या-क्या सामान तथा कितनी-कितनी धन राशि के चेक वितरण किये गये हैं? क्या सरकार बतायेगी कि जो सामान क्रय किया गया उसमें क्या क्या नियम अपनाये तथा खाना में कितनी धनराशि व्यय की गयी? क्या सरकार को जानकारी है कि खाना तथा सामान की गुणवत्ता खराब थी? क्या सरकार क्रय किये गये सामान ताखिाने की क्वालिटी की जांच कराकर प्रश्नकर्ता से साक्ष्य लेकर करायेगी? यदि हां, तो कब तक? यदि नहीं, तो क्यों?

52 श्री राजपाल सिंह बालियान (बुढ़ाना):

कृषि :- क्या कृषि मंत्री बताने की कृपा करेंगे कि प्रदेश के किसानों को खाद और बीज क्रय में दी जा रही छूट को बढ़ाने में सरकार विचार करेगी? यदि नहीं, तो क्यों?

53 मौ0 फहीम इरफान (बिलारी):

पिछड़ा वर्ग कल्याण एवं दिव्यांगजन सशक्तिकरण :- क्या पिछड़ा वर्ग कल्याण मंत्री बताने की कृपा करेंगे कि प्रदेश में मुरादाबाद मंडल सहित अनेक स्थानों पर झोजा जाति संबंधी प्रमाण पत्र जारी होने में आ रही समस्या को दूर करने हेतु अन्य पिछड़ा वर्ग सूची में

भारत सरकार द्वारा जारी रामपुर स्टेट गजट वर्ष 1911, रामपुर डिस्ट्रिक्ट गजट एवं अन्य साक्ष्यों में अंकित तथ्यों के दृष्टिगत झोजा जाति के साथ पर्यायवाची शब्द तुर्क अंकित करने का निर्देश सरकार देगी? यदि हां, तो कब तक? यदि नहीं, तो क्यों?

54 श्री जयप्रकाश अंचल (बैरिया):

खेल एवं युवा कल्याण :- क्या खेल मंत्री बताने की कृपा करेंगे कि जनपद बलिया के विधान सभा बैरिया में बच्चों के खेलकूद के लिए कोई मिनी स्टेडियम की योजना सरकार बनायेगी? यदि नहीं, तो क्यों?

55 श्री वीर विक्रम सिंह (कटरा):

समाज कल्याण :- क्या समाज कल्याण मंत्री बताने की कृपा करेंगे कि जनपद शाहजहाँपुर के विधान सभा क्षेत्र कटरा के किन-किन व्यक्तियों तथा महिलाओं की पेंशन विभाग द्वारा दिनांक 01.04.20 से 30.06.22 तक स्वीकृत हुई हैं का नाम, पते, दिनांक सहित पूरी सूची प्रत्येक विवरण पृथक-पृथक सदन के पटल पर रखेगी? यदि नहीं, तो क्यों?

56 श्री अतुल प्रधान (सरधना):

समाज कल्याण :- क्या समाज कल्याण मंत्री बताने की कृपा करेंगे कि जनपद मेरठ में वर्ष 2019-20, वर्ष 2020-21 तथा वर्ष 2021-22 में गरीब परिवारों की पात्र श्रेणियों की कितनी बेटियों की शादी की गयी है तथा उक्त वर्षों में मेरठ को कितना अनुदान प्राप्त हुआ है? क्या सरकार उक्त का विवरण सदन के पटल पर रखेगी? यदि नहीं, तो क्यों?

57 श्री महेश त्रिवेदी (किदवई नगर):

सामान्य प्रशासन :- क्या मुख्य मंत्री बताने की कृपा करेंगे कि जनपद कानपुर नगर में कानपुर दक्षिण को जिला बनाये जाने पर सरकार विचार करेगी? यदि नहीं, तो क्यों?

58 श्री अनिल प्रधान (चित्रकूट):

समाज कल्याण :- क्या समाज कल्याण मंत्री बताने की कृपा करेंगे कि जनपद चित्रकूट के समाज कल्याण विभाग में फील्ड स्तरीय सहायक विकास अधिकारियों एवं ग्राम विकास अधिकारियों तथा अन्य कार्यालय स्टाफ को रिक्त पदों के सापेक्ष नियुक्त नहीं किया जा रहा है? यदि हां, तो क्या सरकार उक्त रिक्त पदों पर अधिकारियों एवम कर्मचारियों की नियुक्ति कराएगी? यदि हां, तो कब तक? यदि नहीं, तो क्यों?

59 श्री तुफानी सरोज (केराकत):

औद्योगिक विकास :- क्या औद्योगिक विकास मंत्री बताने की कृपा करेंगे कि प्रदेश में वर्ष 2017 से दिनांक 20.04.2022 तक कुल कितने एक्सप्रेस-वे के निर्माण के प्रस्ताव अनुमोदित होने के पश्चात् उनका शिलान्यास किया गया है? क्या सरकार उक्त का विवरण उपलब्ध करायेगी? यदि नहीं, तो क्यों?

60 श्री जवाहर लाल राजपूत (गरौठा):

आयुष :- [03-सोमवार के अतारांकित प्र0सं0-58 के अन्तर्गत स्थानान्तरित।] क्या सुक्ष्म लघु एवं मध्यम उद्यम मंत्री बताने की कृपा करेंगे कि प्रदेश में गौमूत्र से निर्मित की जाने वाली औषधि व अन्य सामग्री बनाने वाले उद्यमियों को प्रोत्साहित करने की कोई कार्य योजना सरकार ने बनाई है? यदि हाँ, तो उसकी रूपरेखा क्या है? यदि नहीं, तो क्यों?

61 श्री जवाहर लाल राजपूत (गरौठा):

कृषि :- क्या कृषि मंत्री बताने की कृपा करेंगे कि प्रदेश में किसानों को मिलने वाली किसान सम्मान निधि के लिए आन लाइन आवेदन की प्रक्रिया में जटिलता के कारण किसानों को समय पर उक्त निधि का लाभ नहीं मिल पा रहा है? यदि हाँ, तो क्या सरकार किसानों के हित में आन लाइन आवेदन एवं केवाईसी की प्रक्रिया के सरलीकरण करवाने तथा पात्रों को उक्त का लाभ दिलाने हेतु किसी अधिकारी को जिम्मेदारी निर्धारण पर विचार करेगी? यदि नहीं, तो क्यों?

62 श्री मनीष असीजा (फिरोजाबाद):

पिछड़ा वर्ग कल्याण एवं दिव्यांगजन सशक्तिकरण :- क्या दिव्यांगजन सशक्तिकरण मंत्री बताने की कृपा करेंगे कि जनपद फिरोजाबाद में कितने कुष्ठ रोगी हैं? क्या सरकार सभी कुष्ठ रोगियों की कुष्ठावस्था विकलांग भरण पोषण योजना के अंतर्गत शासन द्वारा अनुमन्य धनराशि रू0 3000 प्रदान कर रही है? यदि हाँ, तो उक्त का विवरण क्या है? यदि नहीं, तो क्यों?

63 श्री मनीष असीजा (फिरोजाबाद):

कृषि :- क्या कृषि मंत्री बताने की कृपा करेंगे कि जनपद फिरोजाबाद में कितने पात्र किसान हैं, जिन्हें किसान सम्मान निधि प्राप्त नहीं हो पा रही है? क्या सरकार इन पात्र किसानों को किसान सम्मान निधि दिलाने हेतु कोई कार्यवाही करेगी? यदि हाँ, तो क्या? यदि नहीं, तो क्यों?

64 श्री मनीष असीजा (फिरोजाबाद):

समाज कल्याण :- क्या समाज कल्याण मंत्री बताने की कृपा करेंगे कि जनपद फिरोजाबाद के विधानसभा क्षेत्र फिरोजाबाद में बाबू जगजीवनराम छात्रावास योजना के अन्तर्गत 50 छात्रों के छात्रावास निर्माण हेतु उ०प्र० राजकीय निर्माण निगम लि० फिरोजाबाद द्वारा रहना क्षेत्र में गाटा संख्या- 126 रकवा 0.207 हैक्टेयर में 0.150 हैक्टेयर चिन्हित भूमि पर तैयार प्रारम्भिक आगणन रू० 118.57 लाख समाज कल्याण अधिकारी फिरोजाबाद के द्वारा निदेशक समाज कल्याण, उ०प्र० लखनऊ को प्रेषित संख्या 5202-05/सा०क०/छात्रावास/2019-20/दिनांक 7/2/2020 के द्वारा प्राप्त हुआ है ? यदि हाँ, तो उक्त प्रेषित प्रस्ताव/आगणन पर अब तक क्या कार्यवाही की गयी है ? यदि नहीं, तो क्यों ?

65 श्री मनीष असीजा (फिरोजाबाद):

खेल एवं युवा कल्याण :- क्या खेल मंत्री बताने की कृपा करेंगे कि जनपद फिरोजाबाद के दाऊदयाल स्पोर्ट्स स्टेडियम में जनपद के तैराकी खेल के खिलाड़ियों के लिए तरणताल की सुविधा नहीं है? यदि हाँ, तो क्या सरकार तैराकी खेल को प्रोत्साहन देने हेतु जनपद फिरोजाबाद के स्पोर्ट्स स्टेडियम में तरणताल स्थापित कराने का कार्य करेगी ? यदि हाँ, तो कब तक ? यदि नहीं, तो क्यों ?

66 श्री मनीष असीजा (फिरोजाबाद):

आबकारी एवं मद्य निषेध :- क्या आबकारी मंत्री बताने की कृपा करेंगे कि जिला आबकारी अधिकारी, फिरोजाबाद के द्वारा भ्रष्टाचार करते हुये फिरोजाबाद की सदर तहसील के रशीदपुर कनैटा में संचालित पंडित मुरारीलाल इंटर कालेज एवं 40-50 वर्ष पुराने मंदिर के समीप बीयर, अंग्रेजी एवं देशी शराब के ठेकों को जो कि नगला श्रोती के नाम पर स्वीकृत हैं, के स्थान पर रशीदपुर कनैटा में संचालित कराया जा रहा है, जहां पर पूर्व से ही शराब का ठेका संचालित हो रहा है? क्या सरकार अवगत है कि उक्त शराब एवं बीयर के ठेकों के चयनस्थल पर लेखपाल, तहसीलदार एवं अपर जिलाधिकारी फिरोजाबाद की प्रतिकूल रिपोर्ट की अनदेखी एवं कदाचार करते हुये इन ठेकों को चलवाने और शासन-प्रशासन की छवि धूमिल करने से रोकने के संबंध में प्रश्नकर्ता का माननीय मुख्यमंत्री, आबकारी मंत्री, अपर मुख्यसचिव आबकारी विभाग को प्रेषित क्रमशः पत्रांक संख्या क-6 नं०-589598, क-6 नं०-589593, क-6 नं०-589592 दिनांक 28/07/2022 प्राप्त हुआ है ? यदि हाँ तो उक्त पत्र पर अब तक क्या कार्रवाई करी गयी है? यदि नहीं, तो क्यों?

67 श्री वाचस्पति (बारा):

प्राविधिक शिक्षा :-[04-मंगलवार के अतारांकित प्र0सं0-29 के अन्तर्गत स्थानान्तरित।]
क्या व्यावसायिक शिक्षा मंत्री बताने की कृपा करेंगे कि जनपद प्रयागराज के बारा विधानसभा क्षेत्र में गरीब छात्राओं को टेक्निकल शिक्षा हेतु राजकीय पालीटेक्निक की स्थापना सरकार करायेगी? यदि हां, तो कब तक? यदि नहीं, तो क्यों?

68 **श्री वीर विक्रम सिंह (कटरा):**

कृषि :- क्या कृषि मंत्री बताने की कृपा करेंगे कि जनपद शाहजहांपुर के उप कृषि निदेशक कार्यालय में 01.04.19 से 20.05.22 तक कौन-कौन से कृषि यन्त्र कितनी-कितनी धनराशि के किन-किन कृषकों को कब-कब कितनी-कितनी धनराशि के उपलब्ध कराये गये? क्या सरकार उक्त कृषकों की सूची तथा यन्त्रों का नाम धनराशि सचित पूर्ण विवरण उपलब्ध करायेगी? यदि हां, तो कब तक? यदि नहीं, तो क्यों?

69 **श्री मनीष कुमार उर्फ मन्दू (पडरौना):**

व्यवसायिक शिक्षा एवं कौशल विकास :- क्या औद्योगिक विकास मंत्री बताने की कृपा करेंगे कि जनपद कुशीनगर के विधान सभा क्षेत्र पडरौना में राजकीय औद्योगिक संस्थान पडरौना स्थित पार्क का सुन्दरीकरण, ओवर हेड टैंक की स्थापना, मार्डन शौचालय, विद्युत तारों की भूमिगत व्यवस्था, कर्मचारियों के लिए आवास की सुविधा, तथा बाउण्ड्रीवॉल पर कटीले तार लगाये जाने की व्यवस्था सरकार करायेगी? यदि हां, तो कब तक? यदि नहीं, तो क्यों?

70 **डॉ० नीरज बोरा (लखनऊ उत्तर):**

राज्य सम्पत्ति :- क्या मुख्य मंत्री बताने की कृपा करेंगे कि राज्य सम्पत्ति विभाग द्वारा नई दिल्ली स्थित यू0पी0 सदन में राज्य सरकार के मंत्रि परिषद सदस्यों तथा विधान मण्डल सदस्यों से प्रोटोकाल में कतिपय अधिकारियों को भी अवस्थान की सुविधा है? यदि हां, तो क्या सरकार विधान मण्डल सदस्यों को उनकी अपेक्षानुसार यू0पी0 सदन में अवस्थान का प्राविधान मुख्य सचिव/प्रमुख सचिवों की भांति किये जाने पर विचार करेगी? यदि नहीं, तो क्यों?

71 **श्री राम फेरन पाण्डेय (श्रावस्ती):**

राज्य सम्पत्ति :- क्या मुख्य मंत्री बताने की कृपा करेंगे कि लखनऊ स्थित डालीबाग 3 तिलक मार्ग बहुमंजिला आवासो की कोई सुरक्षा व्यवस्था नहीं है? यदि हां, तो क्या सरकार डालीबाग स्थित विधायक आवास पर सुरक्षा की कोई व्यवस्था करेगी? यदि हां, तो कब तक? यदि नहीं, तो क्यों?

72 श्री राम फेरन पाण्डेय (श्रावस्ती):

राज्य सम्पत्ति :- क्या मुख्य मंत्री बताने की कृपा करेंगे कि लखनऊ स्थित डालीबाग 3 तिलक मार्ग स्थित विधायक निवास पर विधान सभा सदस्यों हेतु आवासी कालोनी में किसी भी कैन्टीन की कोई व्यवस्था नहीं है? यदि हां, तो क्या सरकार विधायकगण व उनके अतिथिगण हेतु भोजन आदि की व्यवस्था हेतु कैन्टीन का संचालन करवायेगी? यदि हां, तो कब तक? यदि नहीं, तो क्यों?

73 श्री राम फेरन पाण्डेय (श्रावस्ती):

कृषि विपणन :- क्या कृषि मंत्री बताने की कृपा करेंगे कि जनपद श्रावस्ती के इकौना कस्बा में स्थित सब्जी मण्डी बीच मार्ग में स्थित होन से उक्त क्षेत्र में ट्रैफिक जाम लगा रहता है? यदि हां, तो क्या सरकार उक्त क्षेत्र में जाम से निजात दिलाने के लिए उक्त सब्जी मण्डी को कस्बे के बाहर स्थापित करायेगी? यदि हां, तो कब तक? यदि नहीं, तो क्यों?

74 श्री वीर विक्रम सिंह (कटरा):

रेशम उद्योग :- क्या रेशम मंत्री बताने की कृपा करेंगे कि जनपद शाहजहांपुर में जिला रेशम कार्यालय द्वारा 01.04.20 से 20.05.2022 तक कितना रेशम का उत्पादन हुआ तथा उससे क्या-क्या सामान का निर्माण हुआ तथा कार्यालय में कौन-कौन अधिकारी कर्मचारी विगत 2 वर्षों से कार्यरत है तथा अन्य क्या-क्या कार्य जिला रेशम कार्यालय द्वारा कराये जाते हैं? क्या सरकार उक्त का विवरण उपलब्ध करायेगी? यदि नहीं, तो क्यों?

75 इंजी० सचिन यादव (जसराना):

उद्यान :- क्या कृषि मंत्री बताने की कृपा करेंगे कि प्रदेश मे लहसुन की खेती करने वाले किसानो के लिये लहसुन की फसल को न्यूनतम समर्थन मूल्य देने की सरकार की कोई योजना है? यदि हाँ ,तो कब तक?यदि नहीं,तो क्यों?

76 श्री मूल चन्द्र सिंह (माधौगढ़):

औद्योगिक विकास :- क्या औद्योगिक विकास मंत्री बताने की कृपा करेंगे कि जनपद जालौन के अन्तर्गत उरई में औद्योगिक क्षेत्र में बंद पड़ी फैक्ट्रियों का पुनः संचालन सरकार कराएगी? यदि हां, तो कब तक? यदि नहीं, तो क्यों?

77 इंजी० सचिन यादव (जसराना):

समाज कल्याण :- क्या समाज कल्याण मंत्री बताने की कृपा करेंगे कि जनपद

फिरोजाबाद के तहसील जसराना में वर्ष 2020-21 एवं 2021-22 में सामूहिक विवाह हेतु क्या लक्ष्य निर्धारित किये गये थे? क्या यह लक्ष्य वर्ष वार तय समय सीमा के अंदर प्राप्त कर लिये गये थे? यदि हां, तो वर्ष वार इस योजना के लाभार्थियों की सूची एवं आंकड़े सरकार सदन के पटल पर रखेगी? यदि नहीं, तो क्यों? क्या सरकार यह भी बतायेगी कि उक्त लक्ष्य प्राप्त न कर पाने की स्थिति में क्या कार्यवाही की गयी तथा वर्तमान वर्ष 2022-23 में सामूहिक विवाह की इस योजना के अंतर्गत कितने लाभार्थी सूचीबद्ध हो चुके हैं अथवा लाभ ले चुके हैं?

78 **मौ० फहीम इरफान (बिलारी):**

पिछड़ा वर्ग कल्याण एवं दिव्यांगजन सशक्तिकरण :-[अस्पष्टता के आधार पर निरस्त।] क्या पिछड़ा वर्ग कल्याण मंत्री बताने की कृपा करेंगे कि प्रदेश में वर्ष 1960 के आधार पर तथा पुनः 2012 में जारी पिछड़ा वर्ग जाति प्रमाण पत्र के आधार पर वर्तमान में कतिपय व्यक्तियों को जारी पिछड़ा वर्ग संबंधी जाति प्रमाण पत्र को निरस्त करने का कोई प्रावधान मौजूद है? यदि हां, तो क्या उक्त प्रावधान से संबंधित आदेश अथवा निर्देश की प्रति सरकार सदन के पटल पर रखेगी? यदि नहीं, तो क्यों?

79 **मौ० फहीम इरफान (बिलारी):**

समाज कल्याण :- क्या समाज कल्याण मंत्री बताने की कृपा करेंगे कि जनपद स्तरीय जाति प्रमाण पत्र सत्यापन समिति द्वारा किसी जाति प्रमाण पत्र को निरस्त करने संबंधी अंतिम आदेश के बाद मंडलीय अपील विचारधीन होते हुए भी जाति प्रमाण पत्र धारक के विरुद्ध दंडात्मक कार्रवाई करने का कोई प्रावधान है? यदि हां तो क्या सरकार उक्त प्रावधान से संबंधित आदेश/ निर्देश की प्रति सदन के पटल पर रखेगी? यदि नहीं, तो क्यों?

80 **डॉ० नीरज बोरा (लखनऊ उत्तर):**

व्यवसायिक शिक्षा एवं कौशल विकास :- क्या व्यावसायिक शिक्षा मंत्री बताने की कृपा करेंगे कि लखनऊ के फैजुल्लागंज में स्वीकृत नया आई0टी0आई0 कालेज की स्थापना फैजुल्लागंज के स्थान पर डालीगंज में किया जाना प्रक्रियाधीन है? यदि हां, तो क्या सरकार फैजुल्लागंज की उक्त भूमि नगर निगम को वापस करेगी? यदि हां, तो कब तक? यदि नहीं, तो क्यों?

81 **डॉ० नीरज बोरा (लखनऊ उत्तर):**

कृषि विपणन :- क्या कृषि विपणन मंत्री बताने की कृपा करेंगे कि प्रदेश में मण्डी परिषद की रिक्त तथा अनुपयोगी भूमि का विवरण क्या है? क्या सरकार किसानों-व्यापारियों के

हित में मण्डी परिषद की रिक्त भूमि का उपयोग पी.पी.पी. माडल पर कृषि आधारित उद्योग/बायोगैस संयंत्र आदि स्थापित करने की कार्ययोजना पर विचार करेगी? यदि नहीं, तो क्यों?

82 श्री जयप्रकाश अंचल (बैरिया):

समाज कल्याण :- क्या समाज कल्याण मंत्री बताने की कृपा करेंगे कि जनपद बलिया में गोंड़ जाति के लोगों को अनुसूचित जाति का प्रमाण पत्र जारी करने का निर्देश सरकार देगी? यदि हां, तो कब तक? यदि नहीं, तो क्यों?

83 श्री प्रदीप कुमार सिंह (सादाबाद):

खेल एवं युवा कल्याण :- क्या खेल मंत्री बताने की कृपा करेंगे कि जनपद हाथरस के विकास खण्ड सादाबाद में क्षेत्र के युवाओं में खेल प्रतिभाओं को बढ़ावा देने के दृष्टिगत स्टेडियम की स्थापना सरकार करायेगी? यदि हाँ, तो कब तक? यदि नहीं, तो क्यों?

84 श्री महेंद्र नाथ यादव (बस्ती सदर):

समाज कल्याण :- क्या समाज कल्याण मंत्री बताने की कृपा करेंगे कि जनपद बस्ती में वर्ष 2022 में ऐसे कितने वृद्धजन हैं, जिनके आवेदन पत्र स्वीकृत होने के बावजूद भी वृद्धावस्था पेंशन प्राप्त नहीं हो पा रही है? क्या सरकार जनपद बस्ती में निर्दिष्ट समय सीमा निकल जाने के पश्चात पात्रता श्रेणी के वृद्धजनों को वृद्धावस्था पेंशन न मिल पाने के दोषियों के विरुद्ध कार्यवाही करेगी? यदि नहीं, तो क्यों?

85 श्री महेंद्र नाथ यादव (बस्ती सदर):

समाज कल्याण :- क्या समाज कल्याण मंत्री बताने की कृपा करेंगे कि प्रदेश में अध्ययनरत हाई स्कूल व इंटर मीडिएट के छात्र-छात्राओं को वर्ष 2021-2022 की छात्रवृत्ति व शुल्क प्रतिपूर्ति धनाभाव के कारण समस्त पात्र छात्र व छात्राओं को प्राप्त नहीं हुई है? यदि हां, तो क्या सरकार ऐसे वंचित समस्त छात्र-छात्राओं को छात्रवृत्ति व शुल्क प्रतिपूर्ति करायेगी? यदि हाँ, तो कब तक? यदि नहीं, तो क्यों?

86 श्री रामरतन कुशवाहा (ललितपुर):

समाज कल्याण :- क्या समाज कल्याण मंत्री बताने की कृपा करेंगे कि जनपद ललितपुर में विधानसभा क्षेत्र ललितपुर विकास खण्ड तालबेहट, जखौरा, बाट व विरधा में निवासरत सहरिया जनजातियों के उत्थान हेतु कोई योजना सरकार बनाएगी? यदि हां, तो क्या? यदि नहीं, तो क्यों?

87 श्री रामरतन कुशवाहा (ललितपुर):

औद्योगिक विकास :- क्या औद्योगिक विकास मंत्री बताने की कृपा करेंगे कि जनपद ललितपुर में अधिष्ठापित बजाज पॉवर प्लांट की स्थापना में जनपद ललितपुर के युवाओं को रोजगार देने सम्बन्धी कोई दस्तावेज प्रस्तुत किया गया था? यदि हां, तो क्या सरकार उक्त का विवरण सदन के पटल पर रखेगी? यदि नहीं, तो क्यों?

88 श्री वाचस्पति (बारा):

पिछड़ा वर्ग कल्याण एवं दिव्यांगजन सशक्तिकरण :- क्या पिछड़ा वर्ग कल्याण मंत्री बताने की कृपा करेंगे कि जनपद प्रयागराज के वारा विधान सभा क्षेत्र में पिछड़ों एवं अनुसूचित जाति वर्गों को दुग्ध व्यवसाय, तकनीकी आधारित कृषि के क्षेत्र में उत्थान के लिए सरकार रोजगार ऋण उपलब्ध करायेगी? यदि हाँ, तो कब तक? यदि नहीं, तो क्यों?

89 श्री वाचस्पति (बारा):

खेल एवं युवा कल्याण :- क्या खेल मंत्री बताने की कृपा करेंगे कि जनपद प्रयागराज के वारा विधान सभा क्षेत्र में भारत सरकार की खेलो इण्डिया खेल योजना के अन्तर्गत युवाओं/छात्राओं को खेल में प्रोत्साहित करने हेतु मिनी स्टेडियम का निर्माण पर सरकार विचार करेगी? यदि नहीं, तो क्यों?

90 श्री वाचस्पति (बारा):

व्यवसायिक शिक्षा एवं कौशल विकास :- क्या औद्योगिक विकास मंत्री बताने की कृपा करेंगे कि जनपद प्रयागराज के वारा विधानसभा क्षेत्र में युवाओं को रोजगार/व्यवसाय करने हेतु उनके लिये नवीन तकनीकी/कौशल विकास योजना को क्रियान्वित करायेगी? यदि हां, तो कब तक? यदि नहीं, तो क्यों?

91 श्री वाचस्पति (बारा):

आबकारी एवं मद्य निषेध :- क्या आबकारी मंत्री बताने की कृपा करेंगे कि जनपद प्रयागराज के विधानसभा क्षेत्र वारा में अनुसूचित जातियों एवं जनजातियों के युवाओं को रोजगार के दृष्टिगत आबकारी विभाग युवा रोजगार सृजन की कोई नई नीति बनायेगी? यदि हां, तो कब तक? यदि नहीं, तो क्यों?

92 श्री वाचस्पति (बारा):

पिछड़ा वर्ग कल्याण एवं दिव्यांगजन सशक्तिकरण :- क्या दिव्यांगजन सशक्तिकरण मंत्री बताने की कृपा करेंगे कि जनपद प्रयागराज के विधानसभा वारा में दिव्यांगजनों वैगलाग भर्ति अभियान चलायेगी? यदि हां, तो कब तक? यदि नहीं, तो क्यों?

93 श्री रविदास मेहरोत्रा (लखनऊ मध्य):

कृषि :- क्या कृषि मंत्री बताने की कृपा करेंगे कि प्रदेश में किसानों को यूरिया की उपलब्धता सरकार सुनिश्चित करेगी? यदि नहीं, तो क्यों?

94 श्री बेचई सरोज (लालगंज):

समाज कल्याण :- क्या समाज कल्याण मंत्री बताने की कृपा करेंगे कि जनपद जौनपुर की विधान सभा क्षेत्र केराकत के अन्तर्गत ग्राम सभा भदेवरा की निवासिनी श्रीमती रीमा गौतम पत्नी स्व० राज कुमार को राष्ट्रीय पारिवारिक योजना का लाभ दिलाये जाने विषय प्रकरण मुख्य मंत्री पोर्टल आई०जी०आर०एस० संख्या 18194220114709 दिनांक 16.07.2022 पर अब तक क्या कार्यवाही की गई हैं? यदि नहीं, तो क्यों?

95 श्री रामरतन कुशवाहा (ललितपुर):

खेल एवं युवा कल्याण :- क्या खेल मंत्री बताने की कृपा करेंगे कि जनपद ललितपुर के विधानसभा क्षेत्र ललितपुर मे मिनी स्टेडियम निर्माण कराये जाने हेतु कोई योजना है? यदि नहीं, तो क्यों?

96 श्री अरमान खान (लखनऊ पश्चिम):

आवास एवं शहरी नियोजन :- [05-बुधवार के अतारांकित प्र०सं०-172 के अन्तर्गत स्थानान्तरित।] क्या खेल मंत्री बताने की कृपा करेंगे कि जनपद लखनऊ के पश्चिम विधान सभा क्षेत्र के राजाजी पुरम् में स्थित मिनी इडोर स्टेडियम जर्जर है? यदि हां, तो क्या सरकार उक्त स्टेडियम की मरम्मत करायेगी? यदि हां, तो कब तक? यदि नहीं, तो क्यों? क्या सरकार उक्त स्टेडियम से पुलिस और अर्धसैनिक बलों का पडावस्थल/ रिजर्व बैरक समाप्त कर इस स्टेडियम को सिर्फ खिलाड्योँ के प्रयोग के लिये आरक्षित करेगी? यदि हां, तो कब तक? यदि नहीं, तो क्यों? क्या सरकार उक्त स्टेडियम को खेल विभाग को स्थानांतरित करेगी? यदि हां, तो कब तक? यदि नहीं, तो क्यों?

97 डा० मुकेश चन्द्र वर्मा (शिकोहाबाद):

पिछड़ा वर्ग कल्याण एवं दिव्यांगजन सशक्तिकरण :- क्या दिव्यांग जन सशक्तिकरण मंत्री बताने की कृपा करेंगे कि प्रदेश में बढ़ती महंगाई के दृष्टिगत दिव्यांगजनों को प्रतिमाह मिलने वाली 500रू/- पेंशन की धनराशि को बढ़ाने पर सरकार विचार करेगी? यदि नहीं, तो क्यों?

98 **श्री नन्दकिशोर (लोनी):**

व्यवसायिक शिक्षा एवं कौशल विकास :- क्या व्यवसायिक शिक्षा मंत्री बताने की कृपा करेंगे कि विधान सभा क्षेत्र लोनी, जनपद, गाजियाबाद अन्तर्गत सब्लूगढ़ी गाँव में छात्र/छात्राओं को व्यवसायिक शिक्षा हेतु 2 वर्ष पूर्व से नवनिर्मित आई0टी0आई0 कॉलेज में अध्यापकों की तैनाती कराकर शिक्षण कार्य समयबद्ध सीमा में सरकार आरम्भ करायेगी? यदि हां, तो कब तक? यदि नहीं, तो क्यों?

99 **श्री राजेन्द्र कुमार (मुहम्मदाबाद गोहना):**

समाज कल्याण :- क्या समाज कल्याण मंत्री बताने की कृपा करेंगे कि जनपद मऊ के ब्लाक रतनपुरा में समाज कल्याण विभाग द्वारा संचालित कितने ऐसे विद्यालय हैं जिनमें फर्जी अध्यापकों की नियुक्ति सम्बन्धी जांच प्रचलन में है? क्या यह सही है कि अनुदान सूची पर विद्यालयों को किये जाने के समय तत्कालीन जिला समाज कल्याण अधिकारी द्वारा अधिकांश विद्यालयों सहित आदर्श अम्बेडकर ग्रामीण विद्यापीठ विद्यालय दिलशादपुर थलईपुर, मऊ में असली अध्यापकों के स्थान पर फर्जी नामों की सूची भेजकर घोटाला किया गया है? यदि हां, तो क्या सरकार उक्त प्रकरण की उच्चस्तरीय जांच करायेगी? यदि हां, तो कब तक? यदि नहीं, तो क्यों?

100 **इंजी0 बृजेश कठेरिया (किशनी):**

कृषि विपणन :- क्या कृषि विपणन मंत्री बताने की कृपा करेंगे कि जनपद मैनपुरी की विधान सभा क्षेत्र किशनी में एक्सप्रेसवे के किनारे ग्राम हविलिया बेगमपुर में गल्ला मण्डी के लिये अधिग्रहीत भूमि पर बाउड्रीवाल निर्माण तथा मण्डी निर्माण कार्य सरकार पूर्ण करेगी? यदि हां, तो कब तक? यदि नहीं, तो क्यों?

101 **डा0 सुरभी (कायमगंज):**

नगर विकास :-[05-बुधवार के अतारांकित प्र0सं0-171 के अन्तर्गत स्थानान्तरित।] क्या मुख्य मंत्री बताने की कृपा करेंगे कि प्रदेश की राजधानी लखनऊ के अमौसी में स्थित नादरगंज शूटिंग रेंज पूरी तरह बंदहाल पड़ी होने के कारण प्रदेश के निशानेबाजों को शूटिंग प्रैक्टिस के लिये अन्य प्रदेशों में जाना पड़ता है? यदि हां, तो क्या सरकार खेलों इण्डिया के अंतर्गत उक्त शूटिंग रेंज का जीर्णोद्धार करायेगी? यदि हां, तो कब तक? यदि

नहीं, तो क्यों?

102 **मौ0 फहीम इरफान (बिलारी):**

उद्यान :- क्या उद्यान मंत्री बताने की कृपा करेंगे कि जनपद मुरादाबाद के उद्यान विभाग में प्रधानमंत्री कृषि सिंचाई योजना के अंतर्गत वर्ष 2020-21 में 3 करोड़ रुपये से अधिक का अनुदान नियमों को दरकिनार कर बांटने की जानकारी सरकार के संज्ञान में है? यदि हां, तो क्या सरकार उक्त घोटाले में दोषियों के विरुद्ध अब तक की गई कार्रवाई का विवरण सदन के पटल पर रखेगी? यदि नहीं, तो क्यों?

103 **मौ0 फहीम इरफान (बिलारी):**

सूक्ष्म, लघु एवं मध्यम उद्यम :- क्या लघु उद्योग मंत्री बताने की कृपा करेंगे कि "एक जिला एक उत्पाद" योजना के अंतर्गत प्रदेश के किस जिले को किस उत्पाद के लिए चयनित किया गया है? क्या सरकार बताएगी विगत 3 वर्षों में चयनित उद्योग के लिए प्रत्येक जिले में कितने लोगों को प्रशिक्षित किया गया है? क्या सरकार उक्त का विवरण सदन के पटल पर रखेगी? यदि नहीं, तो क्यों?

104 **मौ0 फहीम इरफान (बिलारी):**

औद्योगिक विकास :- क्या औद्योगिक विकास मंत्री बताने की कृपा करेंगे कि जनपद मुरादाबाद क्षेत्र में पाकबड़ा डींगरपुर रोड पर स्थापित एस.ई.जेड क्षेत्र में वर्तमान तक कितनी औद्योगिक इकाइयां स्थापित की गई हैं तथा कितनी किया जाना शेष है? क्या सरकार की उक्त क्षेत्र में किसी निश्चित समय सीमा तक शत प्रतिशत क्षमता के अनुसार औद्योगिक इकाइयां स्थापित कराने की कोई योजना है? यदि हां, तो उसका विवरण क्या है? यदि नहीं, तो क्यों?

105 **इंजी0 बृजेश कठेरिया (किशनी):**

पिछड़ा वर्ग कल्याण एवं दिव्यांगजन सशक्तिकरण :- क्या दिव्यांगजन सशक्तिकरण मंत्री बताने की कृपा करेंगे कि जनपद मैनपुरी में वर्तमान में ऐसे कितने दिव्यांग हैं जिनके आवेदन पत्र पात्रता श्रेणी में स्वीकृत कर लिए गए किन्तु पेंशन नहीं दी गयी है? क्या सरकार उक्त पात्रों को पेंशन प्रदान करेगी? यदि हां, तो कब तक? यदि नहीं, तो क्यों?

106 **इंजी0 बृजेश कठेरिया (किशनी):**

पिछड़ा वर्ग कल्याण एवं दिव्यांगजन सशक्तिकरण :- क्या मुख्य मंत्री बताने की कृपा करेंगे कि जनपद मैनपुरी के विकलांग जन विकास विभाग द्वारा 2021-22 में कितने

दिव्यांगों को ट्राई साइकिल एवं अन्य सामग्री का वितरण किया गया तथा कितनों को दिया जाना शेष है? क्या सरकार उक्त लाभार्थियों को उक्त सामग्री उपलब्ध करायेगी? यदि हां, तो कब तक? यदि नहीं, तो क्यों?

107 **इंजी० बृजेश कटेरिया (किशनी):**

समाज कल्याण :- क्या समाज कल्याण मंत्री बताने की कृपा करेंगे कि जनपद मैनपुरी में वर्ष 2020-21 तथा 2021-22 में वृद्धा पेंशन के कितने आवेदन अनिस्तारित हैं? क्या सरकार लम्बित आवेदन पत्रों का निस्तारण करेगी? यदि हां, तो कब तक? यदि नहीं, तो क्यों?

108 **श्री रवि शर्मा (झांसी नगर):**

व्यवसायिक शिक्षा एवं कौशल विकास :- क्या व्यवसायिक शिक्षा मंत्री बताने की कृपा करेंगे कि दिनांक 27 जून 2022 का पत्र, जो कि राजकीय औद्योगिक प्रशिक्षण संस्थान, झांसी में प्रशिक्षार्थियों के भविष्य एवं प्रशिक्षण संस्थान के वातावरण के सम्बन्ध में है, प्राप्त हुआ है? यदि हाँ, तो उक्त पत्र पर अब तक क्या कार्यवाही की गई है? यदि नहीं, तो क्यों ?

109 **श्री मनीष असीजा (फिरोजाबाद):**

समाज कल्याण :- क्या समाज कल्याण मंत्री बताने की कृपा करेंगे कि प्रदेश में शादी अनुदान योजना के अन्तर्गत एस०सी०ध०एस०टी० अथवा सामान्य वर्ग के गरीब आवेदनकर्ता द्वारा त्रुटिवश दो बार आवेदन हो जाने पर आवेदन निरस्त कर दिया जाता है? यदि हाँ, तो क्या सरकार त्रुटिवश 2 बार आवेदन हो जाने पर उसे निरस्त करने के स्थान पर पात्रता श्रेणी के आधार पर किसी एक आवेदन को स्वीकृत करने पर विचार करेगी? यदि नहीं, तो क्यों? क्या सरकार यह भी बताएगी कि उक्त योजना में अनुदान हेतु आवेदनकर्ता अपनी दो पुत्रियों के विवाह हेतु आवेदन कर सकता है? यदि नहीं, तो क्यों?

110 **श्री मनीष असीजा (फिरोजाबाद):**

कृषि शिक्षा एवं कृषि अनुसंधान :- क्या कृषि मंत्री बताने की कृपा करेंगे कि जनपद फिरोजाबाद में कृषि विज्ञान केन्द्र की स्थापना कराये जाने पर सरकार विचार करेगी ? यदि नहीं, तो क्यों ?

111 **श्री मनीष असीजा (फिरोजाबाद):**

कृषि :- क्या कृषि मंत्री बताने की कृपा करेंगे कि जनपद फिरोजाबाद में दिनांक 1 अगस्त, 2022 तक कितने कृषक, किसान सम्मान निधि प्राप्त करने से वंचित है? क्या सरकार

वंचित पात्र किसानों को किसान सम्मान निधि दिलाने का कार्य करेंगी? यदि हाँ, तो कब तक? यदि नहीं, तो क्यों?

112 श्री मनीष असीजा (फिरोजाबाद):

खेल एवं युवा कल्याण :- क्या खेल मंत्री बताने की कृपा करेंगे कि ओलम्पिक, एशियन गेम्स, कामन वेल्थ गेम विश्व चैम्पियनशिप आदि अन्तर्राष्ट्रीय खेल प्रतियोगिताओं में प्रदेश के खिलाड़ियों का प्रदर्शन अन्य प्रदेशों के खिलाड़ियों की तुलना में कम है? यदि हाँ, क्या सरकार प्रदेश के खिलाड़ियों के प्रदर्शन को अन्तर्राष्ट्रीय स्तर पर पहुंचाने हेतु कोई ठोस कार्य योजना बनायेगी? यदि नहीं, तो क्यों?

113 श्री मनीष असीजा (फिरोजाबाद):

समाज कल्याण :- क्या समाज कल्याण मंत्री बताने की कृपा करेंगे कि जनपद फिरोजाबाद में शादी अनुदान के पात्र लाभार्थियों को फोन करके/सम्पर्क करके अवैध धन उगाही कराये जाने विषयक प्रकरण में तकनीकी जाँच कराये जाने के सम्बन्ध में समाज कल्याण अधिकारी, फिरोजाबाद द्वारा निदेशक समाज कल्याण को प्रेषित पत्रांक सी.2970 दिनांक 08/07/2022 प्राप्त हुआ है? यदि हाँ तो उक्त पर अब तक क्या कार्यवाही की गयी है? यदि नहीं, तो क्यों?

114 डा० राकेश कुमार वर्मा उर्फ डा० आर० के० वर्मा (रानीगंज):

महिला कल्याण :- [02-सोमवार के अतारांकित प्र०सं०-122 के अन्तर्गत स्थानान्तरित।] क्या समाज कल्याण मंत्री बताने की कृपा करेंगे कि प्रदेश के सभी बड़े शहरों के चौराहों, रेड लाइट पर नाबालिग बच्चों द्वारा खिलौने व अन्य सामान बेचते हुए, भीख मांगते हुए, कूड़ा इकट्ठा करने की जानकारी सरकार के संज्ञान में है? यदि हाँ, तो क्या सरकार उक्त बच्चों हेतु आश्रयगृह बनाकर पठन पाठन की व्यवस्था हेतु कोई कार्य योजना बनाएगी? यदि नहीं, तो क्यों?

115 श्री प्रभात कुमार वर्मा (गौरा):

कृषि विपणन :- क्या कृषि विपणन मंत्री बताने की कृपा करेंगे कि जनपद गोण्डा के विधान सभा क्षेत्र गौरा में तरैनी/भिखारी पट्टी/गौरा बुजुर्ग आदि मार्ग गड़डा युक्त है? यदि हाँ, तो क्या सरकार उक्त मार्गों की विशेष मरम्मत योजना में ठीक कराने का कार्य करेगी? यदि हाँ, तो कब तक? यदि नहीं, तो क्यों?

116 श्री महेश त्रिवेदी (किदवई नगर):

सामान्य प्रशासन :- क्या मुख्य मंत्री बताने की कृपा करेंगे कि कानपुर महानगर के दक्षिण कानपुर को जिला बनाने पर सरकार विचार करेगी? यदि नहीं, तो क्यों?

117 **श्री अतुल प्रधान (सरधना):**

कृषि विपणन :- क्या कृषि विपणन मंत्री बताने की कृपा करेंगे कि जनपद मेरठ के सरधना विधान सभा क्षेत्र के लावड़ नगर पंचायत में मण्डी का निर्माण कराये जाने पर सरकार विचार करेगी? यदि नहीं, तो क्यों?

118 **श्री अतुल प्रधान (सरधना):**

औद्योगिक विकास :- क्या औद्योगिक विकास मंत्री बताने की कृपा करेंगे कि जनपद मेरठ में नया औद्योगिक क्षेत्र स्थापित/विकसित करने की सरकार कोई कार्य योजना बनायेगी? यदि हां, तो क्या? यदि नहीं, तो क्यों?

119 **श्री पंकज सिंह (नोएडा):**

औद्योगिक विकास :- क्या औद्योगिक विकास मंत्री बताने की कृपा करेंगे कि जनपद गौतमबुद्ध नगर स्थित नोएडा शहर के सेक्टरों और गाँवों में पेयजल की समस्याओं के निराकरण के लिए नोएडा प्राधिकरण द्वारा गंगाजल योजना के तहत 90 एम0एल0डी0 (37.50 क्यूसेक) वर्ष 2020 तक तथा वर्ष 2021 तक के लिए गंगाजल के नियोजन 330 एम0एल0डी0 के लक्ष्य को पूरा कर लिया गया है? यदि हां, तो क्या सरकार बतायेगी कि शहर के कितने सेक्टरों और गाँवों को अभी तक उक्त योजना के अन्तर्गत पेयजल वितरण नहीं हो रहा है तथा उक्त के क्या कारण हैं? क्या सरकार उक्त का विवरण सदन के पटल पर रखेगी? यदि नहीं, तो क्यों?

120 **श्री पंकज सिंह (नोएडा):**

औद्योगिक विकास :- क्या औद्योगिक विकास मंत्री बताने की कृपा करेंगे कि नोएडा विकास प्राधिकरण द्वारा आवंटित भूमि पर बने स्कूलों और कॉलेजों में, जिन किसानों की भूमि अधिग्रहीत की गई थी, के बच्चों को उक्त विद्यालयों में प्रवेश के लिये आरक्षण/रियायत देने की अनिवार्यता के आधार पर की गई हैं? यदि हां, तो क्या सरकार बतायेगी कि स्कूलों और कॉलेजों ने इस शर्त का पालन किया है? यदि हां, तो विगत 3 वर्ष का विवरण क्या है? यदि नहीं, तो क्यों?

121 **श्री पंकज सिंह (नोएडा):**

औद्योगिक विकास :- क्या औद्योगिक विकास मंत्री बताने की कृपा करेंगे कि नोएडा तथा

ग्रेटर नोएडा विकास प्राधिकरण द्वारा आवंटित भूमि पर बने संस्थानों और कंपनियों में, जिन किसानों की भूमि अधिग्रहीत की गई थी उनके बच्चों को रोजगार के लिए आरक्षण/रियायत देने का कोई नियम लागू है? यदि हां, तो क्या उक्त नियम का पालन किया जा रहा है? यदि हां, तो क्या सरकार यह बतायेगी कि विगत पांच वर्ष में किस माध्यम से कितने स्थानीय लोगों को रोजगार दिया गया है? उक्त का विवरण क्या है? यदि नहीं, तो क्यों?

122 श्री प्रसन्न कुमार (शामली):

औद्योगिक विकास :- क्या औद्योगिक विकास मंत्री बताने की कृपा करेंगे कि जनपद शामली में कोई नया औद्योगिक क्षेत्र स्थापित/विकसित करने की कोई योजना है? यदि हां, तो क्या? यदि नहीं, तो क्यों?

123 इंजी० बृजेश कठेरिया (किशनी):

कृषि विपणन :- क्या कृषि विपणन मंत्री बताने की कृपा करेंगे कि जनपद मैनपुरी की नवीन गल्ला मण्डी में आढ़तियों को पूर्व में जारी लाइसेंस का रिनिवल ना करके पुराने लाइसेंस निरस्त किये जा रहे हैं? यदि हां, तो किस आधार पर? क्या सरकार बतायेगी कि उक्त गल्ला मण्डी में नये लाइसेंस जारी किये जा रहे हैं? क्या सरकार को जानकारी है कि धारक आढ़तियों को मण्डी के अन्दर व्यापार करने से रोका जा रहा है? यदि हां, तो क्या सरकार उक्त दोषियों के विरुद्ध जांच कराकर सख्त कार्यवाही करेगी? यदि हां, तो कब तक? यदि नहीं, तो क्यों?

124 श्री राजीव सिंह (पारीछा) (बबीना):

व्यवसायिक शिक्षा एवं कौशल विकास :- क्या व्यवसायिक शिक्षा कौशल विकास मंत्री बताने की कृपा करेंगे कि विधानसभा क्षेत्र बबीना के ब्लॉक बबीना में एक भी राजकीय औद्योगिक प्रशिक्षण संस्थान न होने के कारण छात्रगण तकनीकी शिक्षा से वंचित रहते हैं? यदि हां, तो क्या सरकार उक्त क्षेत्र में ग्राम बैदोरा में राजकीय औद्योगिक प्रशिक्षण संस्थान की स्थापना करेगी? यदि हाँ, तो कब तक? यदि नहीं, तो क्यों?

125 श्रीमती पिकी सिंह (असमोली):

समाज कल्याण :- क्या समाज कल्याण मंत्री बताने की कृपा करेंगे कि प्रदेश में कितनी ग्राम पंचायतों का चयन वित्तीय वर्ष 2019-20 तथा 2020-21 में प्रधानमंत्री आदर्श ग्राम योजना के लिए किया गया तथा उक्त चयनित ग्राम पंचायतों में उक्त योजना के माध्यम से होने वाले समस्त कार्य पूर्ण करा दिए गए हैं? यदि हां, तो क्या सरकार उक्त का विवरण सदन के पटल पर रखेगी? क्या सरकार यह भी बतायेगी कि उक्त योजना के अंतर्गत

जिला मुरादाबाद एवं संभल में कौन-कौन सी ग्राम पंचायतों का चयन किया गया है?

126 श्री अतुल प्रधान (सरधना):

समाज कल्याण :-क्या समाज कल्याण मंत्री बताने की कृपा करेंगे कि प्रदेश में अध्यनरत कक्षा 6 से कक्षा 12 तक के छात्राओं को छात्रवृत्ति देने का क्या प्राविधान है? क्या सरकार यह भी बतायेगी कि अध्यनरत गरीब छात्र-छात्राओं को कितनी छात्रवृत्ति दी जाती है? क्या सरकार उक्त का विवरण सदन के पटल पर रखेगी? यदि नहीं, तो क्यों?
